
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月１４日、子どもたちが一生懸命取り組んできた学習発表会が無事終了しました。ご来校いただ

き、観覧してくださいました保護者・地域の皆様、ご支援いただきました皆様、ありがとうございまし

た。 

 

さて、今年は熊の出没のニュースが全国各地で報道され、深川市に

おいても、街中で目撃情報があるなど、身近に迫ってきているという

感じを受けています。報道などによりますと、熊に襲われ、亡くなっ

た方もおりますが、『命に別状はない』と報道されていても、熊に襲

われ回復不可能な大けがを負っている方もいるそうです。 

保護者の皆様には、何かとご多用の中、送迎などのご対応をいただ

き、ありがとうございました。お子様の安全を第一に、今後もご協力

いただくことがあると思いますが、どうぞ宜しくお願いいたします。 

 

学校では、先週一週間、生活委員の児童があいさつ運動を行いました。８時前から廊下に整列して登校

してくる人たちに挨拶している姿はとってもすがすがしい気持ちにさせられます。また、私が出勤する

際には、道路の反対側から「校長先生、おはようございます！」と声をかけてくれる子もいます。 

以前、子どもたちに「挨拶はお金のかからない贈り物」というお話をしたことがありますが、深川小の

子どもたちみんなが素敵な挨拶の贈り物ができるように願っています。 

 

ここからは、日常使っている『ことば』についてのお話をさせていただきます。毎日の学校生活では、

色々な『ことば』が飛び交っています。時には乱暴なことばがきこえてくることもあります。 

 

 『가는말이 고와야 오는말이 곱다』 

 

これは、韓国のことわざで、日本語では『行く言葉が美しければ、来る言葉も美しい』と訳されます。 

自分の接し方に応じて、相手も同じような行動で返してくるという意味のことわざだそうです。 日本

語のことわざ「売り言葉に買い言葉」と似た意味です。私は韓国語はまったく分からないのですが、最後

の「곱다」 は 「美しい、きれいだ」 という意味だそうです。 

もしも、美しくない言葉が人から来たのなら、自分の言葉が美しくないからかもしれません。 

たった一言で相手を勇気づけたり、何げない一言で人を傷つけたり、いやな気持ちにさせたりしてし

まうのが『ことば』です。人間関係を築くのも壊すのもことば一つです。私は、相手を思いやる優しいこ

とば、美しいことばがあふれる深川小学校でありたいと願っています。 

是非、ご家庭でも、お子様とのコミュニケーションで、心のこもった優しい『ことば』を大切にして

ほしいです。 
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 心のこもった優しいことば 】



入賞者の報告が続々と伝えられてきております 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 5 年度 全国学力・学習状況調査の結果について 

 前回は国語と算数の教科に関する調査結果をお知らせしました。今回は、児童質問紙の結果について、特に

高かったものと低かったものについて、分析と改善策をお知らせします。全５9の質問中、３８項目で全国平

均を上回り、５項目で全国と同程度でした。 

 【 高い項目 】 

 

【 低い項目 】 

 

(7)将来の夢や希
望を持っていま
すか

(10)困りごとや不
安がある時に、先生
や学校にいる大人に
いつでも相談できま
すか

(12)学校に行くの
は楽しいと思います
か

(30)学習の中で
PC・タブレットな
どのICT機器を使う
のは勉強の役に立つ
と思いますか

(3２)自分の考えが
うまく伝わるよう、
資料や文章、話の組
み立てなどを工夫し
て発表してきました
か
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(16)家で自分で計
画を立てて勉強をし
ていますか

(24)読書は好き
ですか

(43)国語の勉強
は好きですか
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(７)について、将来の夢や希望をもてる児童が

多く、自己肯定感が高いと考えます。今後も未来

のイメージが描ける機会を多く作ります。 

 

(10)について、気持ちを伝えられることは、生

活の中で非常に大切です。学校の教育相談体制

が整っているということだと考えます。困った

ことは他人に発信できるよう促していきます。 

 

(12)について、R3 は 63.9、R4 は 73.3 でし

た。今年度は、若干ですが全国平均を超えまし

た。楽しい授業、友達との望ましい関わりなど、

楽しいと思える教育活動を展開していきます。 

 

(30)について、授業やその他の活動において頻

繁に使用し慣れていくことではじめて役に立つ

と考えられるものと思います。 

 

(3２)について、本校で児童に身に付けさせたい

力として学校全体で取り組んできている成果で

あると思います。聞く力、発信する力を今後も意

識して教育活動を展開します。 

(16)について、家庭での学習において宿題は大

切ですが、自主学習がさらに大切です。目標をも

ち、計画的な学習が進められるよう支援してい

きます。家庭での協力もお願いします。 

 

(24)について、どのぐらい読書をするかを聞く

項目では全国平均を上回っています。好きだと

思える取組を進めていきます。 

 

(43)について、国語の正答率では全国平均を上

回っています。好きだと思えるとさらに向上す

るものと考えます。具体的な方策を検討します。 

＜税に関する絵はがきコンクール＞ 

【 深川税務署長賞 】 

  6年 1組 髙橋 来未さん 

【 奨励賞 】 

 6年２組 佐藤 那々子さん 

（12月 18日～29日経済センターに展示） 

＜空知支部読書感想文コンクール＞ 

【 高学年の部 金賞 】 

  ５年 1組 定岡 希扇さん 

＜第 25回ふるさと川柳＞ 

【特選】          【入選】 

２年 越智 友紀さん    ６年 荒井 創介さん 

４年 嶋川 奏来さん     【佳作】   

【入選】         ３年 津田 悠貴さん  

３年 梅澤 悟英さん       髙橋 楓斗さん 

４年 山崎 颯大さん    ４年 広瀬  葵さん 

５年 岡  心音さん    ５年 小川花菜子さん 

近藤聡太郎さん       佐藤 杏奈さん 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭学習習慣ウィークへのご協力、ありがとうございました 

今年度 2 回目の取組となりました。下がっている項目もありますが、中学年を中心にがんばっている様子が

見られます。学校で学習したことの更なる定着の為に、今後もご家庭のご協力をお願い致します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【成果と課題】 

〇低学年で自主学習ノートの提出が著しく伸びている。 → 取組の成果です。継続が大切です。 

〇中学年は自主学習以外の項目で向上している。生活のふりかえりもよい。 

〇全校でほぼ８割の児童が、毎日の家庭学習を行えている。 

●期間中に３連休があり、取組に影響がでてしまった児童がいた。 

●自主学習ノートの提出が今後の課題である。（自主的な取組の推進・取組内容の充実など） 

 

＜保護者のコメントから＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【低学年】 

〇連休中に家庭学習とは別に親子で

実験をしました。 

〇風邪でできない日もありましたが

カタカナと計算を頑張りました。 

〇プリントやノートの問題以外にも

音読をしたり、前回とは違う内容に

取り組む姿が見られました。 

〇この取組を「週間」ではなく「習

慣」にしてもらいたいです。 

〇苦手な「シ・ツ・ン・ソ」を毎日

書いて頑張っていました。 

〇テストで満点を取る！と一つの目

標を立てて取り組みテストで満点を

取れたので本人も喜んでいました。 

〇嫌だ！！とならない様に楽しく家庭

学習を頑張っていました。 

【中学年】 

〇はやね、はやおき、バッチリ！！学習

も朝がんばってるね～！！ 

〇これからは充実した内容になるよ

う自分でよく考えて取り組んでほし

いです。 

〇最近は音読を頑張っていてすらす

ら読めるようになってきました。教科

書だけじゃなく家にある本も音読し

ています。 

〇勉強、少しでも楽しいと思ってくれ

るといいなと思います。 

〇家での学習を始める時間を決めて

行えると良いですね。 

〇今までで一番自分から進んででき

たと思います。もっと苦手なところも

進んでやれるといいなと思います。 

後期の児童会役員・各常任委員長 児童総会 
 ９月１１日（月）に児童会役員が、１０月７日（金）に各委員長が、それぞれ認証式で認証状を渡されまし
た。深川小学校児童会を引っ張り、「より良い深川小学校」を目指した活動となるよう努力してください。前期

の役員の皆さん、活躍をありがとうございました。１０月２３日（月）には、後期の児童総会が行われました。

児童会役員、新メンバーでの初めての行事となりました。児童会は学校全体の全ての児童で作るものです。「明

るく・強く・生きんかな」を目指して、日々の生活を送りましょう。 
 

※次回は、１１月９日（木）～１1月１５日（水）です。 

 

【高学年】 

〇以前の家庭学習ウィークに比べる

と言われる前から自ら取り組み時間

の使い方も改善できてたのではなか

ったかと思います。 

〇日常生活では時間のルーティンが

できてる様な気がします。 

〇宿題と家庭学習のほかに本を読む

時間をつくれた事は良かったです。 

〇早起きをして朝学習にすると集中

もでき本人も達成感があったようで

す。 

〇ゲーム等の時間が前回に比べ、すご

く減っていました。すばらしいです。 

〇勉強が難しくなってきて、自分から

進んでわからないところを勉強して

いました。がんばって！！ 

 

 

 

月 6月 9月 6月 9月 6月 9月 6月 9月

低学年 93% 75%↘ 57% 53%↘ 17% 28%↗ 69% 70%↗

中学年 88% 90%↗ 49% 56%↗ 57% 49%↘ 73% 74%↗

高学年 88% 82%↘ 56% 47%↘ 43% 49%↗ 75% 68%↘

全校 90% 82%↘ 68% 52%↘ 39% 42%↗ 72% 70%↘

家庭学習習慣ウィークの集計結果（9月）

家庭学習を行えた人数の割合
自分の目標時間を達成

できた人数の割合

自主学習ノートを提出した

人数の割合

生活のふりかえりが◎か○だった

人数の割合



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の皆様との関り 

9月 15日（金）深川婦人会の皆様が本校を訪れ、5年生と一緒に花壇の草取りを行ってくださいました。 

 深川婦人会の皆様には、5月にも、6年生と一緒に花壇の草取りを行っていただきました。今回は、5年生

の児童と一緒に実施させていただきたいというお話があり、実施となりました。 

9月 23日（土）に本校のスクールバンドが、納内の清祥園を訪れ、清祥園のオータムフェスタの中で演奏

を披露しました。学校運営協議会で話題が上がり実現したものです。披露の場を与えていただきましたことに

感謝するとともに、施設の方々にも喜んでいただきお互いにとってとてもいい機会となりました。今後、市内

の他の施設等ともつながりをもちたいと考えております。 

9月 26日、5・6時間目に 4年生が森林教室に参加しました。森林教室は、森林組合の方が中心となっ

て、指導林家の方や関係の方の協力のもと、毎年開催しているものです。子どもたちは、自然の中で、樹木の

名前や森林が果たしている役割などについて学び、とても楽しい時間を過ごしました。 

10月 18日（水）4時間目に 4年生が屯田兵のくらしについてお話を聞きました。講師として生きがい文

化センターの平館長をお招きし、自身の生い立ちや屯田兵が入植した当時の様子などについてお話ししていた

だきました。貴重なお話を聞かせていただき、子どもたちにとってとても良い経験となりました。 

 

北空知小・中学校音楽発表会に参加しました 

10月 19日（木）5年生が北空知小・中学校音楽発表会に参加しました。 

 音楽発表会には、北空知の小学校 9校が参加し、器楽や合唱を披露しました。深川小学校は、学習発表会で

歌った「365日の紙飛行機」を発表しましたが、本番に向けた最終練習で、更に磨きがかかった歌声は、音響

の整ったホールで会場全体に響き渡りました。 

声量・ハーモニー共に、最高の仕上がりで、 

とても素敵な合唱でした。会場にお越しいた 

だきました保護者の皆様、ありがとうござい 

ました。 

 

保護者アンケート、欠席・遅刻・早退連絡等のフォームの活用に感謝いたします 

10月 26日（木）に保護者アンケートを配布いたしました。昨年度から Googleフォームによる回答をお願

いしておりますので、できる限りご協力をお願いいたします。欠席・遅刻・早退の連絡につきましても後期か

らこれまでの電話連絡に加え、Googleフォームによる連絡を併用しております。状況に応じて学校からも電

話をさせていたいただき、ご家庭やお子様にとってデメリットが生じないように対応して参ります。 

 

11 土
北P連研究大会兼子育て研修会
ことばの教室親の会レク

12 日

13 月 特５　職員会議　放課後教室（４・５・６年）

14 火
命の授業（６年）
アウトリーチダンス２年生３・４校時

15 水 特５　知る会②　歌声⑥　交通安全日

16 木

17 金
納内小学校公開研（4時間授業）たんわり収穫祭
税の絵葉書表彰（２の休み）　マナビィ文庫

18 土

19 日 道民家庭の日（休養日）

20 月 放課後教室（４・５・６年）

21 火 ことば親の会役員会

22 水 定時退勤日

23 木 勤労感謝の日

24 金

25 土 市P連研究大会

26 日

27 月
参観日（中） 兼地域参観日　4年生親子レク
放課後教室（４・５・６年）

28 火
参観日（低）兼地域参観日
親子レク１年生（５校時）

29 水
参観日（高）兼地域参観日　5年生親子レク
たばこダメダメ教室（６年）

30 木 学校運営協議会③　

1 水
全校朝会　安全点検日　交通安全日
幼・保・小連携学校たんけん

2 木 特６　教育相談③

3 金
文化の日
北空知学芸連書道展・図工美術展（～９日）

4 土

5 日

6 月
後期委員会③　ことばの教室参観週間①
放課後教室（１・２・３年）

7 火
交通安全街頭指導（3年） ことばの教室参観週間②
アウトリーチサックス３・５年生３・５校時
音江小との交流（４年）３校時リモート

8 水 ことばの教室参観週間③　定時退勤日

9 木
ことばの教室参観週間④
家庭学習ウィーク③（～１５日）

10 金 ことばの教室参観週間⑤


